# 畅唐网络:为每一个城市创造快乐



随着年轻人对于中国文化的认可度加

作为一家研运一体化的互联网企业, 浙

深,文化自信逐渐成为了国内多领域产业发

展的重要支柱,并与产业价值深度融合,游

江畅唐网络股份有限公司深耕游戏与平台

研发、市场推广与平台运营,其自主研发的

游戏平台同城游,深入扎根三四五线城市,

出品多款经典精美的地方家乡游戏,在互联

网游戏服务行业独树一帜。获得"国家级重

点软件企业""浙江省重点文化企业""游戏

行业最具影响力企业"等荣誉认定。

●游戏原画

#### 传承传统 突出地方特色

公司之名,源于"畅唐尧 之古风"。成立 10 余年间,畅 唐始终着眼于传统文化的继

中国传统文化丰富多 彩,精彩纷呈,中国的棋牌文 化也历史悠久、博大精深,几 乎每个地方都有自己独特的 玩法。

畅唐一直深耕地方棋牌 传统文化。副总经理陈炀介 绍,瞄准这一细分市场,始于

初创团队对游戏的喜爱,行于扎实认真的市 场调研。

在做前期市场调研时,初创团队发现, 三四五线城市有着庞大的游戏用户群体。具 有地方特色的棋牌游戏,不仅仅是一种娱乐 方式,也是一种社交方式,且已经形成本地 文化的一部分。而这片市场尚属空白,互联 网游戏行业刚刚起步,还没有公司下沉到这 样的细分市场为用户提供个性化的服务。于 是,畅唐扛起了这面旗帜,基于嵊州一款纸 牌游戏幺零五开发了最早的线上产品,很快

方向可行,继续深耕。从 2003 年创立工 作室,到 2007 年正式注册畅唐科技,再到

2011年着力深耕浙江及周边市场, 收获 8000 万注册用户。畅唐旗下的地方棋牌游 戏平台同城游上,渐渐聚集了几百种地方棋 牌游戏玩法。以浙江为例,就有双扣、挖花、 红五、温岭六家统、安吉划轮、玉环打通、德 清点子、三扣等十几种。

移动互联网的跃迁发展,为畅唐带来了 飞速发展的风口,用户的体量和活跃度也大 大提升。自2014年进军移动互联网市场,畅 唐在5年间实现了注册用户突破2亿。

而如今,畅唐同城游早已从浙江走向全 国,遍布25个省、400多个城市,拥有2.7亿 注册用户,月度活跃用户超过 1000 万。

这些年,畅唐走过了很多省份。每到一 处开拓市场,都要做市场调研,了解当地文 化,再在产品设计里充分体现当地特色。从 游戏场景的设置,到特色方言、玩法规则,都 要有很强的本地属性, 让用户觉得"对味 儿",享受沉浸式的游戏体验。

自从落址杭州高新区(滨江)以来,畅唐 与滨江共同成长,这座城区对文化产业的利 好政策、相关部门高效又富有人情味的服 务,都给陈炀留下了深刻的印象。而由于企 业规模一扩再扩,畅唐先后搬了4次家。 2021年,畅唐入驻全资打造的海云科技园, 园区主体建筑地上五层,地下两层,是集多 功能于一体的现代化综合商务办公中心, 2023年成功获得"杭州市科技企业孵化器"

认定。

#### 产品制胜 永葆创新活力

谈及畅唐的核心竞争力, 陈炀表示 "产品就是我们最大的特色",选择细分赛 道,深耕地方文化,不断与时俱进,畅唐用十 几年时间走出了属于自己的特色产品模式。 游戏场景从电脑端迁至手机端,畅唐也

在随之调整产品细节。 在坚持本地特色不改变的基础上,同城

游在电脑端更强调环境氛围营造,手机端更 侧重交互体验,界面风格也从传统武侠风转 变为都市休闲风,来适应用户年轻化和城镇 化发展的特点。

不仅如此,产品上线后,还需要持续跟 进,将流行新玩法融入产品,反复迭代。"一 方面是用户带着产品走, 当地涌现的新玩 法,我们要及时跟上;另外一方面我们也要 想到用户前面,开创新玩法,引领新潮流。 陈炀介绍。

创新力,是所有文化企业的必备能力。 在畅唐,简单化的组织架构,和而不同的企 业文化,不断激发着年轻员工的创造力。近 年来,畅唐还积极引入 AIGC 技术,让创意 生产"活"起来。以美术绘图环节为例,原来 是由原画师对游戏场景和角色形象进行手 工创作。久而久之,个人风格和思维定式会 产生一定局限。而如今可以通过AI工具多 做尝试,让创意更丰富,风格更多元,"这意 味着整个工业链的产能和制作过程都发生

十几年如一日,深耕地方文化,精细打 磨产品,其间的动力来自哪里?畅唐人的答

案或许是"用户反馈"。

除了鲜活增长的数据,真人的反馈更令 人动容。陈炀经常挂在嘴边的用户故事,是 曾经有一对夫妻用户给后台留言,讲述二人 原本身在同一座城市却素不相识,通过同城 游平台在一起打游戏相识、相知、相恋,最终 喜结连理的故事,这一度在畅唐内部传为佳 话,让畅唐人工作起来有了一种浪漫感。

而另一个故事则没有这样美好,那发生 在一次平台网站被攻击期间,一时无法上线 的资深玩家纷纷通过各种渠道联系运营团 队,团队一边疯狂排除故障,一边也从另一 个视角感受到了同城游原来在用户生活中 占据着如此重要的地位。

打造每个城市独有的游戏社交新体验, 让每一个城市都遍布欢声笑语,是畅唐人心 目中的"诗和远方"。

未来,畅唐将在游戏与 AI 结合方面持 续发力,从工业化流程和创意层面,提升产 能,丰富创意,继续研发创新,以地方棋牌游 戏行业领先者、棋牌国粹美学传承者的身 份,致力于推出更多高品质的精品佳作,推 动游戏产业发展。



# 电魂网络:铸国风 竞未来

■ 洪 钤/文

■ 兰 玉/文

戏产业自然也不例外。

2020年12月16日, 亚奥理事会第39 次全体代表大会召开。会上,电子竟技正式 获准列入杭州亚运会竞赛项目。次年11月, 电魂网络旗下《梦三国 2》入选亚运电子竟 技8小项之一。

这一刻,对于杭州电魂网络科技股份有 限公司来说期待已久。如今,向世界展示中 国电竞实力的梦想终得实现。

## 匠心打造国风电竞

"电魂","电"象征科技与活力,代表着 企业运用先进的互联网技术,为游戏注入源 源不断的生命力;"魂",即游戏的灵魂与精 髓,"铸就游戏之魂",这是电魂网络的使命。

从原创游戏《梦三国 2》爆炸式增长,再 到"国风电竞"的声誉日隆,自 2008 年在杭 州高新区(滨江)成立以来,电魂网络便始终 致力于产品的自主研发,从游戏的世界观、 剧情设定,到角色的塑造、玩法的创新,公司 聚焦具有强文化特色的电竞产品,希望通过 挖掘传统又化元素,将其与现代游戏技术相 结合,打造出既具有文化底蕴又符合现代审 美的游戏产品。

时间回溯到 2009年,彼时正是海外电 竟大作统治国内游戏市场的时代。在此背景

下,电魂网络逆流 而上,推出了《梦 三国》。这款游戏 以"国风竞技"为 根基,将即时对战 与角色扮演巧妙 地结合在一起,不 仅填补了当时国 内市场的一大空 白,还以其独特的 玩法和深厚的文 化底蕴,迅速吸引 了大量玩家。

这正是电魂

网络匠心打造国风电竞的成果。在《梦三国 2》角色和玩法设定中,电魂网络经过细致的 文献考证,结合游戏美学,对三国历史人物 进行还原,加以恰到好处的创新。在制作诸 葛亮形象时,研发团队参考了史书中对诸葛 亮的描述,"身长八尺,面如冠玉,头戴纶巾, 身披鹤氅,飘飘然有神仙之概。" 最终产出 的形象,诸葛亮的衣饰保留了国风裁剪,还 原了"头戴纶巾,身披鹤氅"的传统,增加了 些许硬朗的姿态。此外,背景设置了繁星和 山水,意在呈现诸葛亮飘浮山峦之间,仰望 星辰的意境。在美术设计中,电魂将琴棋书 画、民族服饰、神话传说等国风艺术与游戏



结合,让国风之韵透入细节。

电魂网络还建立了一个集赛事运营、直 转播、内容产出、电竞教育于一体的电竞孵 化器。以赛事主场、电竞场馆、赛事 IP 等电 竟品牌内容作为发力方向,电魂网络持续进 行赛事运营与赞助、成立俱乐部联盟,并为 产业链中各方提供技术支持, 打破地域概 念,覆盖全球粉丝。在人才培养方面,电魂网 络积极参与并助推电子竞技标准化制定,推 动电子竞技行业职业化、规范化发展。目前, 电魂网络已正式挂牌电子竞技员、电子竞技 运营师的培训、考核基地,并顺利入围标准 建设专家企业。

讲好传统文化故事,这是电魂网络正在 做并且将持续做好的事。早在2012年,电魂 网络就率先在业内提出"国风电竞"的概念, 助力实现电子竞技的"中国化"和"本土化"。 而今,杭州亚运顺利举办,属于电魂网络的 全新篇章已然开启。

#### 融合创新 共绘多元蓝图

电魂网络不仅致力于在游戏中传递中华 文化的精髓,还通过与文旅产业的创新融合, 为传统文化的传承和发扬开辟了新的路径。

以《梦三国 2》为例,电魂网络以中国文 化为主题,建立了由"秀美山河""悠久历史" "匠心器韵""多彩艺术""巧夺天工"五大主 题组成的文化创新体系。在这套体系中,电 魂网络打通线上内容和线下活动,从多视角 呈现了中国的自然风光、历史人文、文物古 迹、传统艺术以及民间工艺。

比如,"秀美山河"板块中,电魂网络与 5A 级景区老君山达成合作,在游戏中植入 了老君山景区的自然风光和传统文化;在景 区制定了游戏特色化的旅游线路,打造沉浸 式场景的网红打卡地,使之成为"景游互动, 文旅融合"的风尚标。这样的合作模式不仅 打破了景区传统的观光游,还深挖了"体验 游"的精神内核。

"与《梦三国 2》合作的旅游景点,都经 过了仔细的甄别遴选,它们要么有历史遗存 的文化痕迹,要么有人们耳熟能详的传说故 事,绝不单单是自然风光浏览地。"电魂网络 表示,电竞游戏内部的众多元素为文旅景点 提供了更加多元化的旅游体验,同时,拥有

悠久历史的文旅景点,也赋予电竞游戏更加 深厚的文化内涵。

除此之外,《梦三国 2》还与华山景区、梵 净山景区、金刀峡景区、清明上河园景区达成 了类似的合作,借助公司在互联网和电竞产 业上的优势布局,全方位推广国风电竞;与浙 江省博物馆联动开发了良渚玉琮王和彩凤鸣 岐七弦琴的文物动漫形象;与济南市非遗剪 纸代表性传承人王涛创意联动,这种电竞+ 文旅、电竞+博物馆、电竞+非遗等跨界合作 新模式,为中国电竞创造了更多可能。

"电竞是电魂始终坚持的发展方向",落 到具体工作中,电魂网络也正通过各种不同 的尝试,致力于打造中国电竞生态圈。

谈到未来,电魂网络表示,将持续加强 技术研发和创新能力,加强品牌建设和市场 推广,加强人才培养和团队建设,发展"电 竟+"的多领域合作,为数字游戏和传统文化 之间的结合探索新路径。

在杭州高新区(滨江)这片开放包容的 土地, 电魂网络将不断为用户打造出更优 秀、更有深度的精品游戏,让玩家在游戏中 体验到无限的乐趣与惊喜。



# 掌动科技:传递快乐

■郭兴超 周子青/文

妙趣横生的虚拟世界、挑战自我的关卡 闯关,在游戏创造的世界里,玩家得以肆意 酣畅,体验一把快活人生。

2013年,网络游戏多端开花,行业领域 百家争鸣,乘着时代发展的东风,掌动科技 应运而生。

十余载的风雨兼程,通过内生增长和外 延扩张的方式,掌动科技不断拓展游戏版 图,涉足卡牌、重度 ARPG、竞速、体育等多 种主流游戏类型。如今已成为一家综合性的 移动终端及互联网页面游戏开发商、发行商 和运营商,获得国家高新技术企业、双软企 业、瞪羚企业、浙江省科技创新重点企业等 诸多荣誉,并于 2017 年在新三板挂牌上市。 其研发出品的 100 多款游戏, 更是为 1.2 亿 玩家打造了无数个精彩世界。

### 做快乐使者

"掌动科技,快乐生活。"这是企业一直 以来秉承的核心理念,也是创始人杨若的心 之所向。"我希望掌动科技所打造的游戏能 够带给大家快乐,为更多玩家在忙碌的生活 中提供一个放松休息的空间。"

身为 80 后,杨若经历过最早的游戏狂 热年代,"从高中到大学,游戏作为一种非常 新奇的事物,让我为之着迷"。毕业之后,杨若 机缘巧合地入职了一家软件开发公司,与志 同道合的小伙伴携手合作,成功推出数款游

戏并获得市场认可,初尝成功的喜悦。出于 对游戏的热爱与执着,风口之下,她毅然创立 了掌动科技,踏上实现游戏梦想的新征程。

在杨若看来,想要在游戏的江湖里打下 一片江山,分得一杯美羹,关键在于产品能 否得到玩家的青睐。

基于对核心玩法的创新、对外部市场的 洞察和对传统文化的融合,2013年11月, 掌动科技开发的首款超炫酷仙侠手游《仙魔 决》正式上线。玩家可在游戏中加入不同门 派,通过层层挑战追获仙值,进而步步靠近 修仙之境。古典仙侠的画面,多样有趣的人 物,轻妙悠扬的古风背景乐,让玩家仿佛置 身于一个波澜壮阔而又宁静祥和的仙林世 界,既能尽情释放压力,也可治愈现实失意 的自己。

《仙魔决》的成功不仅在国内赢得了广 泛赞誉,更在2015年走出了国门,与越南国 营电视台 VTC 旗下专业手游推广和发行平 台 VTC-Intecom 签订了代理权。这款游戏的 推出,不仅让掌动科技在国际舞台上崭露头 角,更将中国传统文化带向了世界舞台。

2022年,以北京冬奥会为契机,掌动科 技研发推出了竞技游戏《梦幻滑雪》,让玩家 在线感受了一场冰雪世界的速度与激情。说 起《梦幻滑雪》的灵感来源,游戏开发组提 道,"申奥成功第二天,我们项目组的同事就 不约而同地提出想要做一款滑雪类的体育 游戏",大家都想用这款游戏献礼祖国申奥 成功。"因为我们都缺少滑雪的经验,就去室 内的滑雪场体验,回来后立即把滑雪中刺激 的加速滑、空中翻滚等动作尝试在游戏里体 现出来。"那段时间,游戏开发组的小伙伴们 就像着魔了一样,时不时地突然摆出一个滑 雪姿势, 让美术组同事参考做出人物模型。 同时,游戏还在设计中加入了红火的新年元 素、秀丽的山河图景以及经典的传统角色, 让玩家在竟技中感受传统文化的魅力。

在掌动科技,游戏元素也在潜移默化中 融入了工作流程里。"平常我们会设置一些 游戏化的工作任务和挑战,让员工在完成工 作的同时感受到成就感和趣味性。"杨若说, 工作即游戏,掌动科技致力于把"快乐生活" 的理念融入开发的游戏中,将快乐传递给更 多人。

### 承工匠之心

"要做就做最好的",这是杨若常常挂在 嘴边的一句话。她鼓励员工对待工作要有精 益求精的态度,无论是游戏开发、软件测试 还是市场营销,都要追求卓越,精心打磨每 一个细节,确保产品的高品质。

"做一款游戏就像搭建一座房子,"杨若 坦言,开发一款游戏需要执着之心,因为游 戏上线后并不意味着"房子"已经能够入住, 还需要根据用户体验和数据反馈不断调整 其舒适度,提升玩家的体验感,"游戏上线 后,我们仍然需要很强的耐心不断打磨和优 化,即使在多次重来后依然要保持初心,实 现创意和想法。'



●《幻象忍者》海报

这份精心打造的工匠之心,正是掌动科 技在行业内不断发展前行的关键因素。截至 目前,掌动科技已经推出《仙魔决》《笑傲天 龙》《幻象忍者》《豌豆大作战》《小飞机大战》 《梦幻滑雪》等上百款玩法新颖、画面精致、 具有竞争力的游戏产品,其中《豌豆大作战》 和《幻象忍者》深受玩家喜爱,一直在微信小 游戏榜单里名列前茅。

"杭州高新区(滨江)一路以来的政策扶 持与帮助,无疑为掌动科技的成长注入了强 大的动力。"杨若回忆道,一开始便是被杭州 高新区(滨江)的优惠政策和良好的营商环 境所吸引,再加上动画产业基地的集聚效 应,于是选择将掌动科技落户于此。与基地 并肩作战的这些年,共同见证了游戏动画产 业的蓬勃发展,也汲取到了更多高质量发展 的能量与活力。

"对一家游戏公司来说,要是能开发出 一款深受全民喜爱的爆款游戏,无疑是人生 的一大圆满。"这是杨若一直以来的目标。 展望未来,掌动科技将持续探索游戏+,

积极把握 VR、AR、云游戏等新技术趋势,为 玩家打造沉浸式的游戏体验空间。同时,将 不断开拓海外市场,以大众喜闻乐见的游戏 产品为载体,进一步传播弘扬中华优秀传统 文化。此外,也将继续参与推动动画产业基 地的建设,为杭州高新区(滨江)的未来发展 贡献积极力量。



扫一扫 看视频